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TŘEBECHOVICKÉ HALÓ

Co nabízí město nejmladší generaci?

Mateřská školka je hotová!

Známí i zapomenutí stavitelé a architekti místních domů

Nová pamětní deska Vladimíra Vochoče na budově městského úřadu (Foto: Archiv TMB)



SLOVO STAROSTY 

Co nabízí město naší nejmladší generaci?
„Až se bude psát rok 2006“ – to je název 
známé písně skupiny Katapult. Je až ne-
uvěřitelné, že jsme ji poprvé slyšeli před 
více než pětačtyřiceti lety. Tehdy, v roce 
1980, nám letopočet 2006 připadal jako 
sci-fi. A  dnes? Uplynulo dalších dvacet 
let a píše se rok 2026.
V textu této písně se opakovaně objevu-
je otázka: „Co děti, mají si kde hrát?“

Právě nad touto větou bych se rád zamy-
slel v  kontextu našeho města. Jak jsme na  tom v Třebechovicích 
pod Orebem v roce 2026 a co dnes můžeme našim dětem a mla-
dým lidem nabídnout?
Začněme tím nejzákladnějším a nejdůležitějším – školstvím.
Dne 2. února byl otevřen druhý pavilon mateřské školy v Tyršově 
ulici. Celý areál je nyní dokončen a poskytuje zázemí pro více než 
200 dětí. V tuto chvíli disponujeme jednou z nejmodernějších a nej-
krásnějších mateřských škol široko daleko. Navíc dalších více než 50 
dětí má své útulné prostředí na detašovaném pracovišti v Nepasi-
cích. O místa v mateřské škole tak v našem městě rozhodně není 
nouze. Jedna ze tříd nově pracuje metodou Montessori a  vedení 
školy díky příznivým prostorovým možnostem zvažuje také otevře-
ní tzv. dětské skupiny.
Alternativou je v našem městě rovněž lesní školka Lesokruh, která 
se inspiruje Montessori přístupem.
Podpora je nabízena i dětem do tří let, tedy těm nejmenším. Ty mo-
hou společně se svými rodiči trávit čas v rodičovském centru Do-
meček, který sídlí v  městských 
prostorách příspěvkové organi-
zace DDM.
Naši základní školu v současnos-
ti navštěvuje přibližně 600 žáků, 
přičemž kapacita školy je 700 
míst. Školní areál se dlouhodobě 
rozvíjí a  modernizuje. V  posled-
ních letech zde vzniklo hřiště 
s umělým povrchem a vloni byla 
vyměněna umělá tráva na dalším 
sportovišti, které využívají nejen 
žáci, ale i  místní sportovní klub 
a široká veřejnost.
Ti, kteří chtějí po  základní škole 
pokračovat ve  studiu a  zůstat 

v  Třebechovicích, mají možnost ucházet se o  studium na  veřej-
noprávní škole Trivis.
Ve městě působí také základní umělecká škola, která nabízí hudeb-
ní, taneční a  literárně-dramatický obor, včetně výuky hry na  řadu 
hudebních nástrojů.
Dům dětí a  mládeže pak poskytuje více než 50 různých kroužků 
a během prázdnin pořádá pobytové i příměstské tábory.
Pro děti a  mládež se zájmem o  výkonnostní sport jsou tu tělový-
chovné spolky – Sokol (zejména volejbal), Sportovní klub sdružu-
jící fotbal, hokej, tenis, kuželky a vodáky, a také Orel – křesťanská 
tělovýchovná jednota.
Opomenout nesmíme ani další volnočasové aktivity. Velmi úspěš-
nou organizací je třebechovický Skaut, který děti přirozenou cestou 
vede k lásce k přírodě a pomáhá formovat jejich charakter. Působí 
zde také další menší spolky, například chovatelé, rybáři či modeláři.
A pokud někdo nechce být vázán pravidelnými tréninky či kroužky, 
nabízí město široké možnosti volně přístupného vyžití: šest dět-
ských hřišť, dvě street workoutová hřiště, hřiště na kopanou s bran-
kami, skateboardovou sestavu, pumptrack a  nově také rozsáhlou 
herně-edukační stezku v lesoparku Bor. Skutečně povedené místo!
Na  příští rok plánujeme alespoň projekční přípravu víceúčelo-
vého hřiště za  sokolovnou na  pozemku, který město odkoupilo 
od Sokola.
Domníváme se, a myslíme, že právem, že děti a mládež mají v Tře-
bechovicích pod Orebem i v roce 2026 „kde si hrát“ a kde smyslupl-
ně trávit svůj volný čas.

Roman Drašnar, starosta

Workoutové hřiště

Skatepark a pump track

Dětské hřiště u knihovny
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MĚSTSKÝ ÚŘAD TŘEBECHOVICE POD OREBEM

K 31. 12. 2025 byl ukončen pro-
voz městského rozhlasu, jak 
jsme jej dlouhé roky znali a pou-
žívali. Skončila tím jedna éra, za-
číná nová, modernější, dostup-
nější. Již se nám nebude ozývat 
čtená zpráva z  rozhlasu, který 
někde nefungoval, nebo mu ne-
bylo rozumět. Od 1. 1. 2026 bu-
dou veškeré zprávy, a bude jich 
mnohem více než v  minulosti, 
dostupné v aplikaci MUNIPOLIS.
Zkušenosti s  novým informač-

ním médiem MUNIPOLIS nás 
přesvědčily, že mezi občany je 
o  něj zájem a  každý, kdo si jej 
ZDARMA nainstaloval, nebo 
v  brzké době nainstaluje, má 
informace tzv. „z  první ruky“, 
tedy okamžitě po  zveřejnění. 
Nadále bude podporován právě 
a  jen tento způsob předávání 
informací.
Jak na  MUNIPOLIS? Jednoduše! 
Jděte na  stránky města Třebe-
chovice p.  O. (www.trebecho-

Skončil provoz městského rozhlasu z ampliónů
vice.cz). V  levém horním rohu 
je ikonka „mobilní rozhlas“, 
na  tu kliknete. Otevře se vám 
stránka Třebechovice v  MU-
NIPOLISU. Na  levé straně je 
sloupek, ve  kterém zarolujete 
na  „Stáhněte si aplikaci“ a  po-
stupujete dle instrukcí. Jedno-
duché a prosté. Po nainstalová-
ní budete mít informace ihned 
k dispozici.
Nebo rychleji skrz QR kód:

Pro HALÓ zpracoval Ing. Stanislav JECH

FEJETON

VÝPIS USNESENÍ Z JEDNÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA MĚSTA

Usnesení RM

UR-805-26/25 

◘ Rada města schvaluje darovací smlouvu mezi městem Tře-
bechovice pod Orebem (dárce) a  organizací JUNÁK-český 
skaut, středisko Františka Barvíře Třebechovice pod Orebem, 
IČO 62690418 (obdarovaný). Předmětem daru je Kuchyně polní 
PK 26H.

UR-820-26/25 

◘ Rada města jmenuje Ing. Jiřinu Trnovskou ředitelkou příspěvko-
vé organizace Technické služby Třebechovice pod Orebem, IČO 
68212135, s účinností od 2.2.2026 s 3měsíční zkušební dobou.

Usnesení ZM

UZ-116-6/25

◘ Zastupitelstvo města schvaluje rozpočet města Třebechovice 
pod Orebem na rok 2026.

UZ-117-6/25  

◘ Zastupitelstvo města schvaluje provádění okamžitých roz-
počtových opatření po přijetí prostředků v případech, kdy jsou 
prostředky určeny městu ke  konkrétnímu účelu nebo v  přípa-
dech, že jsou určeny na  přeposlání příspěvkovým organizacím 
(tzv. průtokové transfery).

UZ-118-6/25  

◘ Zastupitelstvo města pověřuje radu města prováděním roz-
počtových opatření do  výše 300 tis. Kč včetně u  jedné kapito-
ly (organizace) rozpočtu, nebo jedné investiční, či neinvestiční 
akce.

UZ-119-6/25  

◘ Zastupitelstvo města schvaluje střednědobý výhled rozpočtu 
města Třebechovice pod Orebem na období 2027–2028.

UZ-120-6/25  

◘ Zastupitelstvo města schvaluje Smlouvu o  úvěru s  Komerční 
bankou, a.s. na  financování investičních akcí v  rozpočtu města 
na rok 2026 ve výši 25 mil. Kč.

UZ-127-6/25

◘ Zastupitelstvo města schvaluje zařazení tří mostních objektů 
do majetku města:
1. Most přes Albu na  pozemku č. 2284/3 v  k.ú. Třebechovice 

pod Orebem
2. Lávku přes Albu nad pozemkem p.č. 2288 v k.ú. Třebechovice 

pod Orebem
3. Lávku přes náhon na pozemku p.č. 481/1 v k.ú. Třebechovice 

pod Orebem

Kapsáři nevyužívají jen náhod-
né nepozornosti, ale často pra-
cují v  dobře organizovaných 
skupinách podle předem zpra-
covaných plánů. Znalost zloděj-
ských strategií může snížit prav-
děpodobnost okradení. Rčení: 
„Zloději, zloději ve  dne v  noci 
chodějí“ je nadčasové! 
Před lety jsem bydlel ve  zná-
mém hotelu v  San Franciscu. 
Snad na  každé chodbě a  pak 
i  na  ulicích bylo upozornění 
na  nebezpečí kapsářů: Beware 

of Pickpockets! Peníze jsem si 
na  procházku městem nebral; 
jen plastovou legitimaci hote-
lu jsem nechal nezodpovědně 
v  zadní kapse kalhot. Nikdo se 
na mě netlačil ani se ke mně ne-
přiblížil; po příjezdu do recepce 
byla legitimace pryč. Kdy a kdo 
ji vytáhl, zůstalo záhadou. „To je 
tady běžné pane!“ řekl s  úsmě-
vem recepční a vystavil novou.
V  některých rodinách se prý učí 
kapsářství od dětství a vykutále-
ní rodiče nutí děti ke  krádežím 

s tím, že v případě chycení budou 
souzeni mírněji jako nezletilí. 
Vzpomínám, že to bývalo i v ně-
jakém historickém fi lmu s  Bel-
mondem, ale tam jsme se tomu 
smáli, protože nás se to netýkalo.
Kapsáři se zaměřují na  mládež, 
která teprve získává zkušenosti 
s  penězi a  je nejméně opatrná. 
Pokud bývá okradena, málokdy 
se přizná. 
Vyhledávaným cílem kráde-
ží jsou turisté po  celém světě 
a pak senioři, u kterých se před-
pokládá, že budou mít peněžen-
ku nacpanou hotovostí, protože 

smart hodinkami a  telefonem 
neumí platit. Doma ani v cizině.
Kromě ulic bývají častým místem 
krádeží restaurace a kavárny. Taš-
ka na podlaze nebo kabelka pře-
hozená přes opěradlo židle zmizí 
dříve, než si vybereme dezert. Je 
vhodné tašku upevnit k noze žid-
le, aby nemohla být rychle odne-
sena. Zloději bývají rychlí a často 
mají komplice, kteří si naše cen-
nosti předají jako štafetový kolík. 
Nikdy bychom neměli nechat 
peněženku (telefon) v  bundě či 
kabátu přehozeném přes opěra-
dlo židle, na které sedíme.

Jak nedávat kapsářům šanci
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Krádeže se mohou stát i na ben-
zínových pumpách, pokud dveře 
auta nejsou zajištěny proti ote-
vření a počítač, telefon nebo ka-
belka leží na sedadle. Jiná věc je, 
že si peněženku nebo kabelku 
položíme při tankování na  stře-
chu auta a vzpomeneme si na to 
po půlhodině jízdy po dálnici. To 
není krádež, ale hloupost.
Krádeže nebývají ojedinělé 
i  ve  vlaku. Na  toaletu je dobré 
odcházet vždy s  peněženkou 
a telefonem. Může se stát, že milá 
slečna (gentleman), se kterými 
jsme si pěkně povídali, už v kupé 
po návratu nebudou stejně jako 
naše cennosti. Je dobré neopou-
štět kupé, když se blíží stanice, 
kde vlak zastavuje. Z  kapsy se 
dobře kradou peněženky při na-
stupování do vlaku. Komplicové 
kapsářů vyvolají tlačenici a když 
se prostor uvolní, bývají vybraní 
pasažéři bez peněz. 

Ohrožení býváme na  plážích 
a  také u  dětských hřišť. Pokud 
rodič rychle vyběhne, aby za-
bránil pádu dítěte ze skluzavky, 
může se stát, že kabelka v  ko-
čárku dlouho nezůstane.
Turisté musí být ve  střehu, po-
kud se jich normálně oblečený 
pár nebo skupina ptá na  cestu 
a nedodržuje jejich osobní pro-
stor. Bývá to dobrá příležitost 
pro okradení. Vyhýbat se tlače-
nicím je další dobrá rada, stejně 
jako nenosit všechny peníze 
a doklady na jednom místě.
Pokud uvažujeme o  koupi no-
vého mobilu, je dobré nosit ten 
starý v zadní kapse džínů. Zmizí 
dříve, než se nadějeme.
Nejsem si jistý, ve  kterých ze-
mích se nejvíce krade. Rájem 
kapsářů v  Evropě je prý Paříž, 
Řím a  Barcelona. V  Dubaji nás 
na ulici neokradou. 
Nechávání kabelek a peněženek 

s  doklady v  nákupních vozících 
supermarketu je samostatná 
disciplína. Stalo se, že jsem 
chytil chmatáka v  samoobsluze 
s  rukou na  mé tašce. Pohotově 
vykládal, že mně ukazuje, jak je 
snadné tašku ukrást a že si mám 
dávat pozor. Do konfliktu s ním 
jsem se nepouštěl, protože vím, 
že zloděje není dobré honit ani 
osobně chytat, protože bychom 
mohli skončit s nožem v břiše.
Z internetu jsem se dočetl, že se 
kabelky dobře kradou na zácho-
dě, pokud jsou umístěné na dr-
žáku toaletního papíru nebo 
klice dveří, které zloděj snadno 
otevře. Než si majitelé cenností 
natáhnou kalhoty, je poberta 
s jejich pokladem pryč.
V  jižních zemích se popisují 
krádeže kabelek z  jedoucích 
mopedů a  skútrů. Spolujezdec 
přeřízne ostrým nožem poutka 
nebo kabelku jen strhne z  ra-

mena a  ujede. Rada zní: Noste 
kabelku na  odvrácené straně 
od  silnice. Turistická průvodky-
ně vyprávěla, jak v Paříži dokáží 
nepozorovaně rozříznout i  ba-
toh a  peněženku z  něj ukrást. 
Doporučovala dávat do  batohu 
cennosti ještě do plastové tašky. 
V tlačenici nosit batoh vpředu.
Takže co dělat? Být chudý ale-
spoň na  cestě, nosit jen to-
lik peněz, kolik potřebujeme, 
v  ledvinkách pod břichem, pe-
něženkami pod svetry, kabáty 
nebo kolem krku. Kapsy se zi-
pem zabránily nejedné krádeži. 
Neoblékejme se jako boháči. 
Zloději nás stejně rychle ocej-
chují podle hodinek, prstenů 
a řetízků na krku.
Já vím, snad to nebude s  těmi 
zloději tak zlé. Možná, že pře-
háním. Ale štěstí přeje připrave-
ným. Tak ať nás nikdo neokrade!

Jindřich Tošner

ZPRÁVY Z NAŠICH ŠKOL

ZŠ Třebechovice pod Orebem

informuje…

Zimní olympiáda ve školní družině

Protože nám počasí přeje, rozhodli jsme se, že si 
zimní radovánky zpestříme sportováním. Všech-
na oddělení školní družiny se sešla za  školou 
na „umělce“, kde soutěžila v  hokeji, lyžování, bi-
atlonu, curlingu a  hodu sněhovou koulí. Nejvíce 

nadšení byli žáci z lyžování, což bylo obíhání celého hřiště s lyžař-
skými hůlkami v ruce a brodění se hromadami sněhu. 

Kolektiv ŠD

Zprávičky z mateřské školy
Školka je hotová! Už fungu-
jeme! Jsme v  záběhu! Krásná, 
barevná, světlá, prostorná. Kdo 
chtěl a zajímal se, přišel na Dny 
otevřených dveří. Ty jsme měli 

ředitelce ani nemluvě, nad jejím 
pracovním nasazením a  nadše-
ním pro práci v  třebechovické 
mateřské škole žasneme už celý 
rok :-).
Přestěhovat se v průběhu školní-
ho roku není žádná legrace. Kdo 
mohl, pomáhal. Stěhovali jsme 
po  pracovní době, o  sobotách 
i  nedělích. Velký dík patří ro-

dičům dětí, prarodičům, ro-

dinným příslušníkům a  všem, 

kteří jste nám se stěhováním 

pomohli!!! Školka jede v  ra-
dostném švitoření. Ve třídě Vče-
lek, poprvé nastupujících dětí, 
se naši nejmladší kamarádi te-
prve rozkoukávají, ale věříme, 
že dlouho jim to trvat nebude. 
Děti z  Berušek a  Vážek se roz-
loučily s  Heldovkou a  s  nadše-
ním „vlétly“ do prostorných tříd 
nově otevřeného pavilonu. Uží-
vají si pohodlí a těší se z aktivit 

v  prostorách mateřské školy. 
Díky sněhové nadílce jsme si 
všichni užili zimy, jak se patří. 
Nyní se radujeme z  vycházek 
do  přírody, kde pozorujeme 
první sněženky. Míříme také 
do  zimního lesa za  zvířátky, 
pravidelnou péči věnujeme 
ptáčkům u krmítek na školní za-
hradě. Předškoláci z  třebecho-
vické i nepasické školky ukončili 
kurzy bruslení a  plavání, lyžař-
ský kurz v  Olešnici v  Orlických 
horách, za  jejichž úspěšné ab-
solvování dostali vysvědčení, 
medaile i diplomy. Chystáme se 
na  karnevalové veselí, připomí-
náme si tradice masopustního 
období. 

Lucie Havlová a kolektiv učitelek

ostatně otevřené pro různé 
vážené návštěvy celý poslední 
týden před skutečným nástu-
pem natěšených dětí, rodičů, 
učitelek a  provozních. O  paní 



Třebechovické Haló  5

Během ledna jsme si v lesní školce povídali 
o vodě – o skupenstvích a podobách vody 
nebo zpívali písničky s  vodní tématikou. 
Hodně jsme tvořili ze sněhu a  ledu a  také 
zažili celodenní mrazy. Možná si říkáte: Jak 
děti zvládají celodenní pobyt v lesní školce 
i v takových mrazech?
Děti zimu zvládají opravdu statečně a krásně! Je pro nás důležité, 
aby děti byly celoročně v suchu a v teple, v zimě to platí dvojnásob.  
Průvodci dbají na pitný režim teplého čaje z termosek a k dopoled-
ní svačině máme vždy teplou kaši, která se jí v zázemí u ohně (nebo 
v případě Lesního klubu u stolečků v šatně). 
Fyzickou aktivitu si děti řídí samy, většinou pobíhají, jezdí na bobech 
v zázemí a v lese po procházce sjíždí kopečky na lopatách. 
Někteří se hýbou – zahřívají pohybem – více, jiní méně, na to bere-
me ohled a program dne podle toho uzpůsobujeme, abychom do-
sáhli co největší pohody všech. Najdou se momenty, kdy si pár dětí 
stěžuje na studené prsty u nohou a na rukou – pokud nepomůže 
pohyb, jdeme k ohni, zujeme boty a nahříváme nohy i ruce u ohně 
a při tom hrajeme slovní hry nebo si povídáme a zpíváme si.
Samozřejmě platí i  to, aby byly děti z domova co nejlépe obleče-
né do mrazu a aby měly namazané tváře, což se daří a  rodičům 
děkujeme! 
Mrazivý den v  lesní školce je výzva, ale dá se s dobrou přípravou 
zvládnout. 
Pokud mrzne hodně a dlouho, snažíme se co nejvíce zařazovat nej-
různější exkurze a výlety. V lednu jsme byli na dvou výletech: v Ga-
lerií moderního umění v Hradci Králové a v Labské vodní elektrárně 
a Infocentru Hučák. Děti se mohly hravou formou seznámit s fun-
gováním galerie a obnovitelnými zdroji. Oběd jsme měli tradičně 
na  Pivovarském náměstí v  bistru U  Dvou přátel úžasně připrave-
ným zázemím pro děti. Moc děkujeme!
V únoru se bavíme o Zemi a lidech na ní – jak si jsme jako lidé v ně-
čem podobní a v něčem zase odlišní. Také slavíme masopust, zpívá-
me masopustní písně a těšíme se na masopustní rej.

Kdybyste chtěli chod školky s Vašimi ratolestmi prožít na vlastní kůži, 
rádi Vás přivítáme mezi sebou – ozvěte se nám a domluvíme se.
Zápis do Lesní mateřské školy proběhne 17. 3. a 20. 3. Do Lesního 
klubu nabíráme celoročně.
Rádi Vás přivítáme na Dnech otevřených dveří, které budou ve stře-
du 18. února a  poté v  úterý 10. března 2026. Je vhodné, aby se 
zájemci předem ohlásili, abychom věděli, koho a kdy očekávat. 
Pro více aktuálních informací sledujte Facebook: Lesokruh, z.s. 
nebo Instagram: lesni_skolka_lesokruh

Zima v lesní školce

ZUŠ Třebechovice pod Orebem informuje…
Vystoupení našich žáků

na předvánočním matiné

v Hradci Králové

V  pátek 19. 12. 2025 se v  sálu 
Podnikatelského centra v Hrad-
ci Králové konalo předvánoční 
matiné střední uměleckoprů-
myslové školy hudebních ná-
strojů.
V  programu účinkovaly i  naše 
žákyně, které na  této škole stu-
dují. Anežka Hříbalová, žáky-
ně tanečního oboru, spolu se 
svými mladšími sourozenci vy-
stoupila s  akrobatickým číslem 
a  Nella Schmidová zazpívala 
píseň Antonia Caldary Sebben 
crudele. Děkujeme za výbornou 
reprezentaci naší školy. 

Mgr. Drahomíra Francková

První svátek vánoční

ve znamení hudby

Ve čtvrtek 25. 12. 2025 se v kos-
tele sv. Ondřeje konala mše 
svatá, na  které účinkovala Sva-
toondřejská schola pod taktov-
kou Mgr.  Bc.  Františka Nováka. 
K  účinkování byli přizváni i  ně-

kteří naši učitelé a mohli se tak 
stát součástí dopolední boho-
služby. Sbor i orchestr se musel 
poskládat na kůr, takže se šetřilo 
každičkým kousíčkem místa. Již 
tak všudypřítomnou vánoční 
atmosféru podtrhly malebné 
tóny pohádkově kouzelné Missy 
Festivy od  současného hudeb-
ního skladatele Johna Leavitta, 
která provázela spolu s  dalšími 
skladbami celou bohoslužbu. 

Na  závěr byla uvedena vánoční 
píseň Chtíc, aby spal od Adama 
Michny z Otradovic a tóny kole-
dy Narodil se Kristus Pán zněly 
v  srdcích všech ještě dlouho 
poté. Děkujeme za  neopakova-
telný zážitek! 

Mgr. Jana Veselá Segečová, DiS.

Nella Schmidová na matiné 
v Hradci Králové A stejně plná byla i druhá polovina kůru
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Novoroční vystoupení

žáků žesťové třídy

I letos jako v minulých letech vy-
stupovali naši žáci žesťové třídy 
s  panem učitelem Stanislavem 
Saláškem na třebechovickém ná-
městí u  příležitosti novoročního 
projevu pana starosty. Na  úvod 
pan starosta zmínil, co se v minu-
lém roce podařilo a jaké jsou plá-
ny na rok letošní. Poté vystoupil 
s projevem synovec pana Vocho-
če a za zvuku fanfáry byla odha-
lena pamětní deska jeho strýce, 
který je rodákem z Třebechovic. 
Celý život žil ve  Francii a  za  2. 
světové války pomáhal českoslo-
venským občanům opustit oku-
povanou Francii. Slavností akt 
sledovalo velké množství diváků, 
kteří se mohli i občerstvit tradič-
ně podávaným punčem a čočko-
vou polévkou. 

(Stanislav Salášek)

Den otevřených dveří taneční 

konzervatoře v Praze

V sobotu 17. ledna 2026 jsem se 
spolu s  žákyněmi 4. ročníku ta-
nečního oboru v 6.40 hodin vy-
dala na cestu do Prahy, abychom 
tam navštívily Den otevřených 
dveří taneční konzervatoře. 
Na  konzervatoři jsem nejdříve 
provedla žákyně po  hlavní bu-
dově a poté jsme přešly do bu-
dovy na Rejdišti, kde tančí starší 
žáci. Nejdříve jsme zhlédly ta-
neční partneřinu 8. ročníku pod 
vedením profesora Michala Ští-
py a  profesorky Nikoly Márové, 
dále scénickou praxi 8. ročníku 
pod vedením profesorky Nikoly 
Márové, moderní tanec 5. roční-
ku pod vedením profesorek Ši-
můnkové a  Drápalíkové, lidový 
tanec 5. ročníku pod vedením 
profesorky Kaprasové a  na  zá-
věr charakterní tance pod vede-

Žákyně tanečního oboru v baletním sálu konzervatoře

ním profesorky Nely Danko.
Oslovila nás i paní ředitelka kon-
zervatoře Mgr.  Pamela Moráv-
ková, které přišlo úžasné, že jez-
díme na  Den otevřených dveří 

každoročně. Příští rok máme 
zaklepat na  dveře její kancelá-
ře a  prý nás moc ráda přivítá. 
I s občerstvením. 

Kateřina Matějková, DiS.

ZE ŽIVOTA VE MĚSTĚ

Co se událo v DDM:

• Po Vánocích nás všechny potěšila pořádná na-
dílka sněhu, tak jsme radost ztvárnili i  ve  vý-
tvarné tvorbě.

Archiv DDM dětské práce
kroužku výtvarka jinak

Chystáme prom Vás nové akce:

• Jarní prázdniny v DDM (2. 3. – 8. 3. 2026) pro všechny školáky 
a školačky, kteří se chtějí bavit s kamarády, tvořit, kuchtit, spor-
tovat a ochutnat tak z pestré nabídky našich kroužků.

• Velikonoční dílna pro školáky (2. 4. 2026) i pro veřejnost. Aktu-
ální informace naleznete na našem webu.

Připravujeme léto 2026:

• Pobytový tábor na  Šerlišském mlýně je naplánován v  termí-
nu 6. 7. – 17. 7. 2026. Přihlašování bude spuštěno 1. 2. 2026. 
Preferujeme online přihlášení na  webových stránkách 
www.ddmtre.cz v sekci tábory.

(přihlašování probíhá stejně jako u kroužků přes klientské centrum)

• Příměstské tábory budou opět na  začátku a  konci prázdnin 
(přihlašování od 1. 4. 2026):

• 1. – 3. 7. 2026 Prázdniny s DDM – výlety a dílny (možno přihlásit 
se na jednotlivé dny samostatně)

• 7. – 10. 7. Království 4 živlů
• 10. – 14. 8. Bláznivý týden
• 17. – 21. 8. Vodácký příměstský tábor
• 24. – 28. 8. 2026 Svět legendárních bytostí

Těšíme se na Vás
Mgr. Petra Jánská a kolektiv DDM

Třebechovické Haló
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• Na  konci ledna jsme se při-
dali k  celorepublikové akci 
Noc a den v DDM. Těší nás, že 
zájem o tuto akci stoupá a vě-
říme, že program s přespávač-
kou v tématu Harry Potter děti 
zaujal. Největší úspěch měla 
magická herna Pixeland.

• Stále sbíráme staré jeansy, ze 
kterých dívky z  Dívčího klu-
bu upcyklací vytvoří kolekci 
na módní přehlídku do soutěže textil Liberec. Kalhoty a sukně 
můžete odkládat v hale DDM do připravené krabice.
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Rodičovské centrum Domeček, z. s., Flesarova 49, Třebechovice pod Orebem, 503 46

rodicovskecentrum@gmail.com, www.rcdomecek.com, +420 725 814 724

Domeček rozšiřuje svou nabídku o dva nové tvořivé programy pro 
děti a jejich rodiče. Ty přinesou nejen prostor pro hru a rozvoj dětské 
kreativity, ale také příležitost ke společnému setkávání a sdílení.
V pondělí dopoledne se mohou rodiny těšit na „Mišmaš“ ateliér – 
tvořivé dopoledne pro děti, který probíhá od 9:30 do 10:30, s mož-
ností zůstat v herně až do 11:30. Program je určen dětem od 3 let 
a rodiče jsou po celou dobu společně s nimi. Pod vedením lektorů 
z domečkového kolektivu si děti vyzkouší různé výtvarné techniky, 
pohybové aktivity, montessori pomůcky i volnou hru. Každé setká-
ní může mít trochu jinou podobu, což podporuje zvídavost a  ra-
dost z objevování.
Ve čtvrtek odpoledne od 16:00 do 17:00 hod. probíhá tvořivý krou-
žek s příběhem „Lovci pokladů“ pro děti od 3 do 8 let, který vede 
lektorka Bc. Eva Krčálová. Děti se zde prostřednictvím příběhu po-
noří do  světa fantazie, budou tvořit, malovat a  plnit hravé úkoly 
rozvíjející jemnou motoriku, představivost i spolupráci. První lekce 
je zdarma. 
Oba kroužky nabízejí nejen smysluplné trávení času pro děti, ale 
také prostor pro rodiče k setkávání, sdílení zkušeností a vytváření 
nových kontaktů v příjemném prostředí Domečku.

MgA. Andrea Vojkovská 
RC Domeček

Domeček otevírá dva nové

tvořivé kroužky

Vážení a milí členové klubu důchodců Třebechovice p. O.,

s potěšením Vás zveme na náš Seniorský ples do obce Jeníkovice, 
který se uskuteční v měsíci únoru v úterý dne 24. 2.2026 v 15 hod. 
v  sále místního pohostinství. Těšit se můžete na  příjemné odpo-
ledne plné hudby, tance a přátelské atmosféry. K tanci i poslechu 
nám zahraje živá hudba, která navodí slavnostní náladu a zpříjemní 
nám celé odpoledne. Pozvali jsme spřátelený klub seniorů z České-
ho Meziříčí, který přijal naše pozvání na odpolední posezení s pro-
gramem, a velmi se na něj těšíme. Pohoštění formou večeře je pro 
všechny členy klubu z Třebechovic zcela zdarma a  bude hrazeno 
z rozpočtu Klubu důchodců. Připraveno bude chutné občerstvení, 
zákusky i nápoje, které si každý může objednat na své náklady, aby 
si odpoledne užil naplno. Tento ples je krásnou příležitostí setkat 
se s přáteli, zatančit si a strávit společně příjemné chvíle. Těšíme se 
na Vás a na společně strávené slavnostní odpoledne.
Na místo konání plesu seniorů nás přepraví autobus. Doprava pro 
členy z Třebechovic:
Zastávka čas Týniště n. O. 14:00 hod.
 Zdislava 14:10 hod.
 Feličita 14:15 hod.
 Kubík 14:20 hod.
 Náměstí 14:30 hod.

Za KD výbor: Lenka Voltrová

Pozvánka na přednášku o bylinkách

Srdečně Vás zveme na  přednášku o  bylinkách zaměřenou na  po-
sílení orgánů v  lidském těle. Dozvíte se, jak mohou léčivé rostliny 
podpořit zdraví, vitalitu a celkovou harmonií organismu.
Kdy: středa 18. 2. 2026
Kde: Klub seniorů Třebechovice p. O. Klubovna Na tvrzi č. 1148
Přednášející: Karel Štenbauer – lázeňský lektor a bylinkář
Co Vás čeká: povídání o bylinkách a  jejich účincích na  jednotlivé 
orgány, možnost zakoupení mastí a bylinek, malé překvapení pro 
účastníky, vstup zdarma.

Kuželky pro náš KD se budou konat 17. 2. a 10. 3. 2026.
za KD výbor: Lenka Voltrová 

Klub důchodců



8 Třebechovické Haló

Místo konání: Trinity Port    (v areálu Čs. svazu chovatelů – „Bobkárna“,
Resslova 1339, Třebechovice p. O.)

Srdečně vás zveme

na následující únorové akce:

Besedy

Jak na trekingovou horskou výpravu?
Příběh putování v Ötztalských Alpách.
Besedu s bohatým obrazovým doprovodem a ukázkou potřebného 
vybavení si pro nás připravili doc. Miloš Hroch a Mgr. Daniel Hrdinka.
KDY: sobota 14. 2. 2026 od 16:00 hod.

Sobotní setkání křesťanů

Umožňuje se zastavit, zažít společenství a  načerpat povzbuzení 
pro další týden. Čeká vás: 
• Svěží křesťanská hudba
• Bible pro dnešek – inspirace do každodenního života
• Osobní rozvoj – prostor pro růst a zamyšlení
• Program pro děti – radost a tvořivost pro školáky
• Občerstvení – čas pro rozhovory a sdílení
KDY: Každou sobotu od 10:00 do 12:00 hod.

Studijní odpoledne

Setkání pro všechny, kteří se chtějí seznámit s Biblí a hledat v jejích 
myšlenkách užitek pro život ve 21. století.

Tématem nás bude provázet spisovatel Tomáš Kašpar 
KDY: sobota 14. 2. 2026 od 13:00 hod.

Etnická setkání

Pestrobarevná odpoledne, na kterých je každý vítán. 
Etnická hudba, sdílení příběhů, vzájemná podpora, duchovní po-
vzbuzení, ochutnávka etnických jídel.
KDY: sobota 7. 2. 2026 od 14:00 hod.

Připravujeme besedy: Jak na to!

Jak na otužování? Předjaří je pravý čas kdy začít.
KDY: 14. 3. 2026 od 16:00 hod.

INZERCE

SERVIS OKEN /SEŘÍZENÍ TĚSNĚNÍ/,

KONTAKT: 734 240 608

PŘENECHÁM NÁJEMNÍ SMLOUVU NA ZAHRADU

V ZAHRÁDKÁŘSKÉ KOLONII „ZA TRATÍ“ V TŘEBECHOVICÍCH P. O.

S DŘEVĚNOU CHATKOU A PŮLKOU STUDNĚ.

VÝMĚRA POZEMKU JE 382 M2. CENU NABÍDNĚTE. TEL. Č. 774 696 101

Živé umění

v Třebechovicích

Heldova městská knihovna v Třebechovicích přináší nový výstav-
ní cyklus, který propojuje místní tvůrčí scénu a  veřejnost. Cyklus 
Živé umění v Třebechovicích představí na sebe navazující výstavy 
současných autorů a autorek, kteří tvoří zde a dnes. Návštěvníci se 
mohou těšit na pestrou škálu uměleckých forem – od malby, kres-
by, grafiky a koláže přes ilustraci, enkaustiku a fotografii až po pro-
jekce a instalace.
Cyklus je plánován na letošní a příští rok. Cílem je přinést do míst-
ního kulturního prostoru novou energii a  ukázat, že umění není 
jen k vidění – je živé, tvůrčí a přístupné všem, kdo chtějí být jeho 
součástí.

MRňAVOSTě

Od února do března 2026 máte možnost seznámit se s GRAFIKOU 
Stanislava Macka.
Jde o  autora, který o  sobě mluví spíš skrze práci než slova. Tvoří 
s  tím, co má po  ruce – využívá nalezené materiály, improvizova-
né nástroje i  staré techniky. Tiskne z  vlastnoručně připravených 
matric, pracuje s  barvami všeho druhu a  rád zkouší netradiční 
způsoby tisku, třeba vahou těla nebo pomocí jednoduchého nářa-
dí. Jeho přístup je hravý, svobodný a zakořeněný v radosti z tvorby 
samotné.

Na pravidelná setkávání se těší třebechovické knihovnice
ve spolupráci s MgA. Andreou Vojkovskou

Heldova městská

knihovna
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KULTURA

České betlémy v Itálii

Naše betlémy se opět podívaly do  Itálie. Tentokrát se staly součás-
tí 30. ročníku mezinárodní výstavy betlémů v  historickém centru 
města Giff oni Valle Piana v  Kampánii. Díky podpoře Velvyslanectví 
ČR v Římě a Českého centra Řím mohla být část výstavy věnována 
českému betlemářství. Představila se unikátní tvorba z  regionů vý-
chodních Čech. Kromě třebechovického muzea zapůjčila exponáty 
muzea z Dobrušky, Nového Města nad Metují a Doudleb nad Orlicí. 

Kubašta pokračuje

Výstava Betlémy Vojtěcha Kubašty byla prodlou-
žena do 22. února a již od 25. února bude upra-
vena na jarní výstavu očekávající blížící se veliko-
noční svátky. V muzejní prodejně nově nabízíme 
knihy, skládačky, ubrusy s velikonoční tématikou 
od Vojtěcha Kubašty. 

K U LT U R N Í P R O G R A M

| ÚNOR 2026 |
Každý čtvrtek od 19 hodin v kulturním domě 

KURZY TANCE PRO MANŽELSKÉ A JINÉ PÁRY

s Mgr. Lucií Krtičkovou

Kino pro děti

Pátek 27. 2. 2026 od 17 hodin v kulturním domě

Mazlíčci v průšvihu

Přidej se k dobrodružství, které sviští na plné obrátky! Je čas ukázat 
drápky! Když se ve vlaku rozezní nouzový poplach, všichni cestující 
jsou evakuováni. Tedy, vlastně ne tak docela všichni… Na palubě 
nedobrovolně zůstává parta velmi zvláštních pasažérů – chlupatí 
i opeření mazlíčci! A co je horší, rychlík se nečekaně dává do po-
hybu a  stále nabírá rychlost. Brzy se ukáže, že za  únosem vlaku 
stojí zatrpklý a mstivý jezevec Hans, který má ďábelský plán. Hrozí 

katastrofa, ale naděje ještě žije! Do  záchranné akce se totiž pou-
ští Sokol, odvážný a  drzý mýval, který svůj kožich nehodlá ztratit 
bez boje. A rozhodně na to nebude sám. Odhodlanou partu tvoří 
i policejní pes Rex, hyperaktivní čivava Randy, kočička Minda, která 
je celoživotním milovníkem železniční techniky, aristokratický chrt 
Viktor, mrzutý kocour Kroketa či papoušci Coco a  Judy. Mazaný 
a vynalézavý Sokol je připraven udělat pro záchranu svých přátel 
cokoliv! Tohle dobrodružství si zamilují malí i velcí.

Kino pro dospělé 

Pátek 27.2.2026 od 19 hodin v kulturním domě

Neporazitelní

Celovečerní film NEPORAZITELNÍ rozesměje i  dojme zároveň. 
Tři zcela odlišní hrdinové a jejich rodiny řeší nelehké životní situa-
ce a s humorem bojují s nepřízní osudu. Majitel úspěšné reklamní 
agentury Petr Fišer (Hynek Čermák), který nezná slovo „nemož-
né“, věří, že má plán, jak zachránit svou rodinu. Podivínský trenér 
Robert „Bob“ Krulich (Ivan Trojan) ukončil kariéru, protože „jeho 
svět“ je na pokraji zániku. Nadějný sportovec Radim Musil (Tomáš 
Havlínek) je při obraně napadeného muže pobodán útočníky. In-
spirativní film o plnění snů a využití druhých šancí, které nám život 
nabízí, se odehrává na pozadí výjimečné světové události a ukazu-
je, že s nadhledem a humorem se dá vyhrát jakákoli životní bitva.

Prodej vstupenek pouze na místě.

návrhy interiérů bytů a domů
dispoziční řešení

materiálové a barevné koncepty
vizualizace a návrhy na míru

www.petrahindrakova.cz petrahindrakova@seznam.czPetra Hindráková

DOMOV JE MÍSTO, KDE ZAČÍNÁ
VÁŠ ŽIVOTNÍ PŘÍBĚH

DOMOV JE MÍSTO, KDE ZAČÍNÁ
VÁŠ ŽIVOTNÍ PŘÍBĚH

INZERCE
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SPORT

Mladí fotbalisté startují v novém roce

Začátek roku je pro mládežnické týmy SK Tře-
bechovice obdobím halových turnajů a  návra-
tu k  intenzivnějšímu tréninku. Zejména mladší 
kategorie využívají zimu k  rozvoji dovedností 

v prostředí odlišném od venkovních hřišť.
Před-přípravka se v  polovině ledna představila v  Chlumci nad 
Cidlinou. Turnaj byl pro nejmenší hlavně prvním krokem do halo-
vého prostředí. Děti si rychle zvykaly na tempo hry a během dne 
bylo patrné postupné zlepšení.
Mladší i  starší přípravka pokračují v  zimní lize v  Jaroměři, kde 
měří síly s  krajskými týmy. Po  třetím kole se starší přípravka drží 
v  na  druhém místě tabulky a  závěrečné kolo nechává otevřenou 
možnost posunout se na vrchol.
Mladší žáci odehráli turnaj 
v  Heřmanově Městci. Po  úvod-
ním zápase, kdy se adaptovali 
na  hru v  hale, následovala řada 
přesvědčivých výkonů. Ve  sku-
pině o 5. místo potvrdili dobrou 
formu proti Paramu Pardubice 
i  Předměřicím A. Trenéři ocenili 
i  individuální výkony – nejlepší 
brankářem turnaje byl zvolen 
Lukáš Hošek a Honza Trunec byl 
vyhodnocen nejlepším hráčem 
našeho týmu.
Fotbal tak není jen o  tréninku 
a  zápasech – je to také místo, 
kde se děti pravidelně potkávají 
s  kamarády a  aktivně tráví čas. 
V době, kdy mají děti řadu láka-
del v online světě a velká část je-
jich kontaktů se často odehrává 

SK Třebechovice pod Orebem – oddíl fotbalu
právě tam, získává osobní kontakt během společné aktivity na vý-
znamu. Každá možnost potkat se mimo obrazovky je proto cen-
ná. V tomto směru bychom rádi poděkovali za spolupráci základní 
škole, která umožňuje prvňákům a druhákům vyzkoušet fotbalový 
trénink s našimi trenéry. Jsme rádi, když si pak někteří z nich najdou 
cestu ke sportu.
Zájemci mohou během roku přijít kdykoli nezávazně na  trénink 
a vyzkoušet si, zda je fotbal osloví. Snažíme se udržovat příspěvky 
na dostupné úrovni a rodiče mohou využít i finanční podporu zdra-
votních pojišťoven, které část nákladů pokrývají.
Aktuální informace najdete na facebookové stránce Fotbalová mlá-
dež SK Třebechovice.

Za oddíl fotbalu Jiří Falta

Mladší žáci na turnaji v Heřmanově Městci 

SK Třebechovice pod Orebem – oddíl ledního hokeje
VÁNOČNÍ TURNAJ MLADŠÍCH ŽÁKŮ 

23. 12. 2025 se na zimním stadionu v Třebechovicích pod Orebem 
uskutečnil turnaj kategorie mladších žáků.
Turnaje se zúčastnila družstva z oddílů SK Třebechovice pod Ore-
bem, HC Stadion Vrchlabí, HC Skuteč a HC Nymburský Lev.

Výsledky turnaje:

1. místo – SK Třebechovice pod Orebem
2. místo – HC Skuteč 
3. místo – HC Stadion Vrchlabí 
4. místo – HC Nymburský Lev 

Všem zúčastněným družstvům 
děkujeme za  pěkný hokejový 
den na našem ZS. 
Naši mladí hráči a  hráčky si 
zaslouží značnou pochvalu 
za  předvedené výkony, o  kte-
rých vypovídá i  statistika 0 ob-
držených branek za celý turnaj. 

ZLATÉ MEDAILE

PRO PŘÍPRAVKU 

V sobotu 27. 11. 2025 se příprav-
kové týmy ročníků 2016 a 2017 
a  mladších zúčastnily vánoční-
ho turnaje v  Novém Městě nad 
Metují. Díky skvělým výkonům 
obou družstev byly našim ma-
lým hokejistům a  hokejistkám 
naděleny zlaté medaile. 



Třebechovické Haló  11

Výsledky ročníku 2016:

1. SK Třebechovice pod Orebem 
2. HC Trutnov 
3. TJ Spartak Nové Město 
4. HC Spartak Choceň

Výsledky ročníku 2017

 a mladších:

1. SK Třebechovice pod Orebem 
2. TJ Spartak Nové Město 
3. HC Chrudim 
4. HC Spartak Choceň 

TURNAJ V OPOČNĚ

Naše nejmladší kategorie, 2. tří-
da – ročník 2018, přijala pozvá-
ní na  vánoční turnaj v  Opočně. 
Ve  skvěle obsazeném turnaji 
vybojovali kluci a  holky skvě-
lé 3. místo za  domácím Opoč-
nem a  vítězem Spartou Praha. 
Gratulujeme hráčům a  přeje-
me spoustu úspěchů i  v  roce 
2026.

STARŠÍ ŽÁCI NA  DOMÁCÍM 

TURNAJI

26. 12. 2025 se na  našem sta-
dionu konal 3. ročník memori-
álu Zdeňka Třešky pro kategorii 
starší žáci. Naši kluci předvedli 
velmi bojovný výkon, a nakonec 
v  turnaji skončili druzí za  vítě-
zem HC Orli Lanškroun. 
Hned další den vyrazili na  tur-
naj do Moravské Třebové, i  tam 
si vedli moc dobře a vybojovali 
třetí místo. 
Děkujeme chlapcům za  jejich 
předvedenou hru a  přejeme 
spoustu úspěchů v novém roce.
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KDO DAL TŘEBECHOVICÍM TVÁŘ

Heldova městská knihovna ve spolupráci s Třebechovickým muzeem 
betlémů uspořádala na konci října loňského roku v rámci cyklu „Lis-
tování časem aneb Ohlédnutí do historie našeho města“ vyprávění 
o některých architektech a stavitelích první poloviny 20. století, kteří 
se podíleli na známých stavbách v Hradci Králové a dalších městech 
v bližším i širším okolí. Jejich práci najdeme i v našem městě. Jednalo 
se o Kurta Spielmanna, Václava Rejchla ml., Václava Hniličku, Václava 
Bahníka, Ondřeje Rádla, Josefa Jihlavce a Oldřicha Lisku. Tři z nich si 
postavili domy v Třebechovicích a dodnes tu žijí jejich rodiny.
Tato oblast historie našeho města není zatím příliš známa, proto 
je ve  zkráceném výběru postupně představím i  čtenářům Třebe-
chovického Haló. Všechna jména a  jejich práce můžeme najít 
na  https://kam.hradcekralove.cz/ (Královéhradecký architektonic-
ký manuál). V  příspěvku se proto budeme hlavně věnovat jejich 
stavbám v našem městě.

Jako první se představí Kurt Spielmann

Kurt Spielmann byl německým architektem, který se významně po-
dílel na utváření německé moderní architektury v Československu. 
Narodil se 1. ledna 1903 v Olomouci. Studoval ve Vídni, kde byly re-
alizovány jeho první projekty. Později přešel do Prahy. Z roku 1931 
pochází jeho samostatný projekt vily Josefa Martínka na Barrando-
vě, v dnešní ulici Pod Habrovou. V roce 1932 se seznámil s několika 
významnými německými textilními průmyslníky ze Dvora Králové 
nad Labem Paulem Deutschem a  Arnoštem Mautnerem. Pro oba 
postavil ve Dvoře reprezentativní rodinné domy.
V Hradci Králové navrhl v roce 1935 vilu Karla a Malči Fuchsových, 
která stojí ve Vrchlického ulici čp. 958. Manželé Karel a Malča Fuch-
sovi byli oběťmi holokaustu, jejich vila byla po  válce v  majetku 
státu. Do 90. let 20. století sídlila v domě královéhradecká redakce 
Českého rozhlasu. V roce 1936 pak navrhl vilu s ordinací MUDr. Ota-
kara Smetany, kterou najdeme v Kuklenách, Pražská třída čp. 221. 
Před těmito vilami navrhl v roce 1933 pro Adolfa, mladšího bratra 
Arnošta Mautnera, venkovský dům v Třebechovicích pod Orebem. 
Adolf Mautner byl manželem Růženy Kauderové. Dům stojí v  Pa-
lackého ulici a má čp. 793. Stavbu prováděl stavitel Václav Hnilička. 
S  pracemi se započalo 29. dubna 1932 a  kolaudace proběhla 18. 
listopadu téhož roku.
Ivo Kadleček ve  svém příspěvku „Hazkarat nešamot za  architek-
ta Kurta Spielmanna a  jeho realizace na severu východních Čech“ 
uvádí: „Vila Adolfa Mautnera byla navržena jako solitérní objekt 
ukrytý ve vegetaci, rostoucí na pozemku mírně se svažujícího na jih 
od dnešní Palackého ulice. Přízemní objekt dokonale využívá teré-
nu parcely. Jeho tehdy naprosto ojedinělý tvar vychází z  principů 
uměleckého směru Neue Sachlichkeit (nové věčnosti), má evokovat 
pocit luxusního domu, ukrývajícího před zraky kolemjdoucích sou-
kromí jeho obyvatel, ale zároveň jim umožňující pohled na širé oko-

lí ze střešní terasy. … Přízemní dům vystavěný z cihelného zdiva je 
částečně podsklepený a jako u značné části Speilmannových reali-
zací můžeme u něho pozorovat náznaky prostorového řešení dispo-
zice, tzv. Raumplanu, preferovaného architektem Adolfem Loosem.“
Projekt tohoto domu byl zmiňován v tehdejším odborném tisku, ze 
kterého jsou použity dobové fotografie domu a interiéru.

Známí i zapomenutí stavitelé a architekti místních domů

Mautnerova vila

Kurt Spielmann zemřel v  roce 1943 v  koncentračním táboře 
Auschwitz-Birkenau.

Pozn.: 
1. V  roce 1932 byla pro tento dům založena Pamětní kniha hostů 

Růži a  Adolfa Mautnerových, vedená do  roku 1941. Návštěvníci 
domu, ať už se jednalo o členy rodiny, přátele nebo obyvatele Tře-
bechovic, zde zanechávali své vzkazy obyvatelům domu. Knihu 
po mnoho let opatrovala paní Eva Clarke, neteř Růženy Mautne-
rové. V letech 2022 a 2023 ji zpracoval, identifi koval osoby v ní za-
psané a doplnil o příbuzenské či další vztahy pan Tomáš Herben.

2. Adolfu Mautnerovi se podařilo včas odejít z  republiky a v  roce 
1940 vstoupil v  Anglii do  Royal Pioneer Corps. Po  válce se 
do  Československa nevrátil. Růžena Mautnerová žila v  domě 
do roku 1942. V tomto roce jí byl dům zabaven a spolu se synem 
Petrem (a  ostatními členy rodiny) byla zařazena do  transportu 
do koncentračního tábora, kde všichni zemřeli.

Připravila: Jana Rűckerová

Použité zdroje:
Kadleček, Ivo: Hazkarat nešamot za architekta Kurta Spielmanna a jeho 
realizace na severu východních Čech (in: Královéhradecko 10/2019)
Spielmann, Kurt. Zwei Wohnhauser von Arch. Kurt Spielmann. (Forem: 
Zeitschrift fur Kunst, Bau und Einrichfung, 1933, roč. 3, s. 247-251.
https://kam.hradcekralove.cz/
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DOŠLO DO REDAKCE

Tříkrálová sbírka 2026
V sobotu 10. ledna vyrazily tradičně v Třebechovicích pod Orebem 
a okolních obcích skupinky tří králů navštěvující domácnosti zdej-
ších občanů. Koledníci zpívali tříkrálovou koledu, žehnali domům 
známým K+M+B, tj. Bůh žehnej tomuto domu. Jako každoročně vy-
bírali dobrovolníci finanční příspěvky na charitní projekty. Výtěžek 
sbírky bude využit zejména na výstavbu lůžkového hospice ve Stě-
žerách, který by se měl otevřít již v letošním roce.
Děkujeme všem štědrým dárcům, díky nimž se podařilo shromáž-
dit následující částky: 
Třebechovice p. O.  126.429 Kč
Polánky 7.780 Kč  
Krňovice 3.610 Kč  
Štěnkov 8.807 Kč
Nepasice 8.867 Kč 
Blešno 9.964 Kč  

Jeníkovice 21.310 Kč
Ledce 23.519 Kč
Jílovice 14.544 Kč
Vysoký Újezd  3.181 Kč
Děkujeme všem zapojeným dobrovolníkům! Statečným skupin-
kám, které zdolávaly své trasy i přes nepřízeň počasí. Všem ochot-
ným pomocníkům v zázemí sbírky, kteří zajišťují podmínky pro to, 
aby se skupinkám dobře dařilo při jejich putování (zajištění občer-
stvení, starost o oblečení a příslušenství pro skupinky, focení, do-
prava auty, zázemí na faře a jakákoliv další činnost kolem), rodičům 
zúčastněných dětí, zástupcům úřadů a  dalším lidem, kteří sbírku 
podporují. Každý jednotlivec je pro tuto dobročinnou akci důležitý. 
Díky za vás!

Anežka Jeníková, Alice Doksanská

Tři králové v kostele sv. Ondřeje

U  příležitosti Slavnosti Zjevení Páně, lidově zvané Tři králové, za-
vítali 6. ledna na  dětskou mši svatou, která se slouží každé úterý, 
právě oni tři mudrci z Východu, kteří dle biblické tradice přinesli 
malému Ježíškovi zlato, kadidlo a  myrhu. Prodloužili tak ještě vá-
noční atmosféru, která se často vytrácí až příliš rychle, a  přítom-
ným připomněli, že poselství o narození Ježíše Krista bylo určeno 
všem národům. Královské kostýmy vznikly ve spolupráci s Domem 
dětí a mládeže v Třebechovicích. Poděkování na tomto místě patří 
jeho ředitelce Petře Jánské. Nenašlo se snad jediné dítě, které by 
se po skončení bohoslužby nechtělo se Třemi králi vyfotografovat.

Petr Polehla

Severní polární záře nad Orebem

Náhodou jsem se v  deset večer ocitl u  okna do  zahrady, koukám 
směrem k Orebu a ejhle – Aurora Borealis! Zburcoval jsem manžel-
ku, vytáhl foťák a čekal. Ale to, co pak přišlo, to jsem opravdu neče-
kal! Polární záři jsem viděl hodněkrát na severu Norska, ale že tohle 
někdy zažiju ze zahrady Na Tvrzi, to by mě ani ve snu nenapadlo. 
Aby bylo jasno, ono je to s  jejím pozorováním trochu ošemetné. 
Fotí se na dlouhou uzávěrku, takže pak na fotce často vypadá pod-
statně výrazněji, než jak ji lze vidět pouhým okem. Ale hele! Byla 
vidět krásně... 
Člověk samozřejmě nesměl mít výhled narušený nějakým odpad-
ním světlem, jakým je např. pouliční osvětlení. Pak bylo možné 
zhruba od  deseti večer do  půl dvanácté nad horizontem pozoro-
vat takový pěkný zeleno-červený "opar". To tady v Čechách občas 
k vidění bývá, takže to není až tak výjimečné, ale to nebylo všech-
no! V  jednu chvíli se přes celý severní obzor vyklenul silný svě-
telný oblouk. Záře byla světle zelená a  místy bílá, což potvrzuje 
její intenzitu. Měnila tvar a  dokonce tancovala – jak se říká jejím 
vlnivým pulzujícím pohybům. Ty byly nejsilnější právě v  těch bí-
lých místech, v nichž to navíc vypadalo jako by záře „propalovala“ 
oblohu zezadu. Tento nebeský spektákl trval, jak už to tak bývá, 
jen několik málo vteřin. A kdo ho viděl, měl obrovské štěstí. Tako-
vá podívaná rozhodně není na  denním pořádku ani za  polárním 
kruhem!
Je krásné, že nejen ten zlatokop ze známé Svěrákovy a  Uhlí-
řovy písně, ale i  můj táta a  všichni naši předci, kteří jsou po-
chováni na  památném Orebu, měli dnes v  noci nad hrobem 
polární zář.

Martin Šesták
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ZPRÁVY Z MÍSTNÍCH ČÁSTÍ

Nepasice

Jednou větou z Nepasic 

….. v únoru oslaví své 80. narozeniny vážená sou-
sedka Ladislava TKAČÍKOVÁ. Do dalších let pře-
jeme hlavně hodně zdraví, štěstí a spokojenosti.

….. v únoru oslaví své 75. narozeniny vážená sou-
sedka Jaroslava BLAŽKOVÁ. Do dalších let pře-
jeme hlavně hodně zdraví, štěstí a spokojenosti.

….. v  lednu proběhla VALNÁ HROMADA 

NEPASICKÉHO CYKLOTÝMU. Další informace 
po místním informačním kanálu.

….. v  lednu proběhla PLÁNOVACÍ SCHŮZE SDH Nepasice, kde se 
podrobně a konkrétně naplánovaly akce hasičů na rok 2026.

….. k 31. 12. 2025 byl ukončen provoz veřejného rozhlasu. Novým 
informačním kanálem pro všechny občany nejenom Třebechovic 
a místních částí se stává od 01. 01. 2026 MUNIPOLIS. Popis, jak pro-
vést instalaci bezplatné aplikace, najdete v  jiném článku v  úvodu 
HALÓ. Informace pro občany budou k dispozici na mobilním tele-
fonu a bude jich i více, než se objevovalo v již bývalém městském 
rozhlase.

….. a jedna na konec: „Rána bičem působí modřinu, ale rána ja-

zykem drtí kosti.“ (Edgar Allan Poe)  
Pro Haló zpracoval Ing. Stanislav Jech

Nepasické historické fotookénko
V  minulém čísle šlo o  historický snímek na  historické stříkačce. 
My máme v archívu ještě starší. Tady je:

Historická fotografie z 30. let 20. století 
Naši předchůdci v podobné situaci jako my před 15 lety (foto v mi-
nulém čísle HALÓ). Vše směřuje k  oslavám 630 LET OD  PRVNÍ 

PÍSEMNÉ ZMÍNKY O NEPASICÍCH. Je na co se těšit.
Pro HALÓ zpracoval a fotografii ze svého archívu poskytl

 Ing. Stanislav Jech

LEDCE

V  úterý 23. prosince 2025 se na  návsi v  Ledcích konalo tradiční 
Zpívání u  vánočního stromu, které i  letos přilákalo řadu místních 
obyvatel i  návštěvníků. Přestože se kvůli zákazu nekonal obvyklý 
ohňostroj, o pravou vánoční atmosféru nebyla nouze.
Setkání zahájil starosta obce, který kromě vánočního přání připo-
mněl také účast ledeckého vánočního stromu v soutěži deníku.cz 
o nejhezčí vánoční strom. Strom se probojoval až do krajského kola 
a od vítězství jej dělilo pouhých 141 hlasů.
Hudební program obstaraly děti ze ZŠ a  MŠ Bolehošť, dechová 
hudba Valanka a  nové hudební uskupení z  Kláštera nad Dědinou 

pod vedením Ing. M. Špačka. Nechyběl 
tradiční punč, drobné dárky pro děti ani 
stánek s občerstvením.
Příjemný předvánoční večer byl za-
končen posezením v místním pivovaru 
Ovipistán. Poděkování patří všem účin-
kujícím, organizátorům i návštěvníkům, 
kteří přispěli k pohodové a sváteční at-
mosféře celého setkání.

Olga Grusová, místostarostka

Zpívání u vánočního stromu na návsi v Ledcích

MIKROREGION

TŘEBECHOVICKO
Běleč nad Orlicí, Blešno, Jeníkovice, Jílovice, Ledce, Očelice, Třebechovice pod Orebem, Vysoký Újezd
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Vánoční stromeček z pohledu kočky
Mňaaau! Je to zajímavé a hodně to svítí a jsou tu malé míčky na hra-
ní a takový dlouhý provázek, který svítí, určitě se s ním dá hrát, zku-
sím to. Jau, au, to teda píchá, au, mám to všude v kožíšku, to je teda 
hrůza, už to nikdy nezkusím. Hele, tam je kulička, tak přece jsem 
něco shodila. Kop, dráp, šťouch, ale néé, já ji rozbila, už si nemám 
s čím hrát. Půjdu zkoumat dál. Zajímavé, jednou jsem slyšela, že se 
pod tím objeví něco jako dárky. Doufám, že se tam objeví i  něco 
pro mě. A  taky jsem slyšela, že tam budou kapsičky a  granule. 
To bude lahůdka. Já se tak těším! Ta zelená píchavá věc je přece tro-
chu užitečná, ale za to, jak mě popíchala, tak pořád není nejhezčí.

Viktorie Šmídová a Karolína Dvořáková

Tříkrálová sbírka v Ledcích 
V  sobotu 10. ledna 
vyrazili mladí hasiči 
na  Tříkrálovou sbírku, 
která se v  naší obci ko-
nala již podvanácté. Tři 
skupinky králů koledo-
valy každá v  jiné části 
obce. Počasí bylo tento-
krát opravdu zimní, což 
dětem umožnilo cestou 
se náležitě vyřádit v bo-
haté sněhové nadílce.
Ve  většině domácností 
byli koledníci mile při-
jati. Kromě příspěvku 
do  kasičky na  ně často 
čekala i sladká odměna, 
za  kterou moc děkuje-
me. Po  skončení sbírky 
se všichni zahřáli v  klu-
bovně, kde na ně čekala 
dobrá svačina.
Hlavním příjemcem vy-
braných peněz je hospic 
s  odlehčovací službou 
ve  Stěžerách, jehož do-
končení je plánováno na letošní rok. Děkujeme všem koledníkům 
i jejich doprovodu za zdárný průběh celé akce. V letošním roce se 
nám podařilo vybrat úžasných 23 519 Kč.

Jaroslava Zemánková 

Zimní turnaj ve stolním tenisu 

Zatímco v sobotu 10. ledna venku panovalo mrazivé zimní počasí, 
v  hasičské klubovně bylo pořádně horko. Místní parta nadšenců, 
která se v zimním období pravidelně schází každé pondělí a čtvr-

Jedna ze skupin Tří králů
během koledování v Ledcích.

Foto: Miloš Čihák

Účastníci tradičního zimního turnaje ve stolním tenisu. Foto: Jaroslava Zemánková

tek, uspořádala svůj tradiční zimní turnaj ve  čtyřhře. A  i  když byl 
k  dispozici pouze jeden stůl, na  intenzitě a  atmosféře to akci jen 
přidalo.
Turnaj přilákal přesně 16 hráčů, které spojuje láska k rychlým míč-
kům. Hlavním kořením turnaje byl moment překvapení – dvojice 
se totiž nelosovaly dopředu, ale až těsně před zahájením přímo 
na místě. Hráči tak do poslední chvíle netušili, s kým budou bojovat 
o vítězství. Tento systém se postaral o skvělou dynamiku a spoustu 
vtipných momentů hned v úvodu.
Hrálo se systémem dvou skupin. Protože se veškeré dění odehráva-
lo na jediném stole, každý zápas měl pozornost všech přítomných. 
Diváci i  ostatní hráči vytvořili kolem stolu bouřlivou kulisu, která 
vybičovala účastníky k  maximálnímu bojovnému nasazení. Každý 
smeč i technická výměna byly odměněny potleskem.
Hasičská klubovna se opět proměnila v centrum místního sportov-
ního dění. Turnaj ukázal, že k  vytvoření skvělé atmosféry a  napí-
navého sportovního zážitku stačí jeden stůl, pár pálek a parta lidí, 
kteří se chtějí bavit.
Díky všem za účast a těšíme se na viděnou při příštím pondělním 
nebo čtvrtečním tréninku!
Výsledky: 1. místo Milan Kopecký-Slávek Kadečka, 2. místo Luboš 
Šmída-David Lankaš, 3. Místo Venda Šerejch-Michal Kröl, 4. místo Petr 
Mirovský-Roman Mencl

Luboš Šmída st.

Fejeton

Honba za krásou
My, ženy, obecně řečeno, jsme všechny jedinečné. Jedna má vlasy 
takové, druhá makové. Modré oči, hnědé, zelené… Ale i přes odliš-
nost máme jednu věc společnou, minimálně většina. Tou je neustálá 
potřeba honit se za krásou jako za zlatým prasetem. A to způsobem, 
jako by šlo o soutěž nejvyššího kalibru. Ať si každá dívka či žena sáh-
ne do svědomí, kolik času ráno stráví před zrcadlem. Řasenka sem, 
rtěnka tam. „A jéje, tady mám pupínek o velikosti mikromolekuly, ale 
co když si ho někdo všimne?“ To je pak minuta, dvě, hodina, dvě. 
A všechny to víme moc dobře, jen nechápu, proč to za ty roky ještě 
nepochopili muži. Jasně, že když žena řekne: „Budu hotová za deset 
minut,“ tak to znamená: Ještě se zuj, pusť si telku a  zkoukni celou 
trilogii Pána prstenů, protože krása si vyžaduje čas.
A to ještě ti muži netuší, že až se pak vrátí s tou svojí krásnou, na-
malovanou polovičkou domů, od večeře je bude dělit další hodina 
před zrcadlem, protože než si žena, a teď vytáhnu oblíbený mužský 
slovník, „sundá tu svoji omítku z  ksichtu“ a  nanese si místo toho 
na obličej absurdní množství sér, masek a krémů s čarovnými účin-
ky, které zázračně zvrátí čas, a z tváře se stane dětská prdelka, uply-
ne další věčnost s rizikem, že ta nesmírná krása žen toho chudáka 
zabije. Tedy ovšem hlady.
Ale řekněme si upřímně, pro krásu se musí trpět a  konec konců 
v případě, kdy netrpíme my, se to vyplatí. Obzvlášť když jsme nuce-
ni neustále porovnávat naši realitu s miliardami filtrů na sociálních 
sítích. No a  co, že ona má filtr? Je hezčí, a  to se zamítá! Hele, oni 

mají sice obočí jako dva slimá-
ky, ale kluci to lajkujou, tak já 
si ty slimáky taky udělám, přeci 
nebudu troškařit, budou to po-
řádně přežraní slimáci.
Dnešní ideály krásy určují idolo-
vé a celebrity s pusou napícha-
nou, jako kdyby ji strčili do vče-
lího úlu, a  make-upem, který 
jim pět hodin dělala make-up 
artistka. A my se neustále žene-
me za  tím, abychom vypadaly 
jako ony, za  novými a  novými 
trendy, které ovšem vydrží asi 
tak dlouho jako hezké počasí 
ve Velké Británii.

Nela Henychová
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JENÍKOVICE

Zprávičky z Mateřské

školy Jeníkovice

Hned po návratu do školky z dlouhých vánoč-
ních prázdnin se předškolní děti odjely po-
dívat do  ZŠ v  Libranticích, kde se seznámily 
s prostředím a výukou, do které se také zapojily. Tato návštěva je 
motivovala k  intenzivní přípravě k  zápisu, který se letos posunul 
zpátky do období 15. 1. – 15. 2. 2026. Od nás děti odcházejí do škol 
v Českém Meziříčí, Hradce Králové, Librantic a Třebechovic p. O.
Leden nás mile překvapil velkou nadílkou sněhu, kterou si děti uží-
valy stavěním sněhuláků, ježděním na lopatkách z kopců a dalšími 
hrami se sněhem a na sněhu. Nosily jsme samozřejmě příkrmy zví-
řátkům do krmelišť, věšely lojové koule pro ptactvo a sypaly směsi 
do krmítek. Děti se seznámily se životem zvířat a ptáků v zimním 
obdobím. 
Nezapomínáme ani na  kulturní vyžití dětí. Hudební pohádka 
,,O Andulce s kytarou“ na téma známých písní zpestřila dětem po-
byt ve školce.
V dalším projektovém týdnu proběhla ve školce zimní olympiáda, 
ze které si děti odnesly domů medaile a ceny.
2. 4. zveme všechny zájemce do  naší školky na  ,,Den otevřených 
dveří“ od  10:00 do  11:00 hod. Zápis nových dětí proběhne 14. 4. 
2026. Podrobnější informace najdete na www.skolkajenikovice.cz.

Za kolektiv MŠ zapsala Eva Špriňarová

Tříkrálová sbírka v Jeníkovicích

V  sobotu 10. ledna 2026 jsme mohli být opět součástí Tříkrálové 
sbírky, kterou každoročně pořádá Oblastní charita Hradec Králové. 
Jedná se o  celonárodní sbírku, při níž jsou vybrané finanční pro-
středky použity na pomoc těm nejpotřebnějším. U nás se jednalo 
především o hospicovou péči, pomoc lidem v nouzi a další huma-
nitární pomoc. V  Jeníkovicích se vybralo celkem 21  310 Kč. Všem 
ochotným koledníkům patří velké poděkování, stejně jako i všem 
občanům Jeníkovic za  štědrost a  laskavé přijetí. Díky všem, kteří 
jsou bohatí láskou! Vždyť „pravý smysl bohatství tkví v  tom, aby 
z něho bylo štědře rozdáváno.“ (Blaise Pascal)

Marie Reschelová

Co je nového v obci?

Rok 2026 v  naší obci přináší výrazné změny v  nakládání s  odpady. 
Přešli jsme na nový systém sběru plastu a papíru. Občanům byly za-
půjčeny popelnice a sběr plastu s papírem tak nově probíhá formou 
„door to door“. Tato varianta sběru byla vybrána mimo jiné i z důvo-
du zneužívání ukládání plastu a papíru občany jiných obcí do našich 
sběrných kontejnerů na tříděný odpad. Stále častěji jsme nacházeli 
i netříděný nebo znečištěný odpad. Toto vedlo i k přeplňování nádob 
a nepořádku kolem stanovišť. Došlo tak k výrazné redukci sběrných 
hnízd. informace o stanovištích naleznete na našich nových webo-
vých stránkách www.jenikovicehk.cz. Zde si také  můžete stáhnout 
novou aplikaci „V obraze“ a žádné novinky z obce Vám už neutečou.

Dále jsme navázali spolupráci se společností Dimatex, která se za-
bývá sběrem textilu. Dosavadní spolupráce se společností Texti-
lEco byla neefektivní, navíc se stoupajícími finančními požadavky 
na svoz.
Společnost Dimatex nejen, že poskytuje použitelný textil dál (např. 
pro charitativní účely, výrobu čistících hadrů), zároveň používá 
nevyužitelný textil jako výrobní surovinu, ze které vyrábí recyklo-
vatelný, neabsorbční, odolný a  bezúdržbový materiál s  dlouhou 
životností. Ten dále nabízí k  využití ve  formě mobiliáře, jako jsou 
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JÍLOVICE

Štědrý den v Jílovici

Dne 24. 12. 2025 se konalo v rodinné hospodě 
Na  Ohrádce vánoční vystoupení dětí z  dětské-
ho domova Naděje v Opočně s názvem „Živý Betlém“. V příjemném 
prostředí místní hospůdky jsme společně prožili pěkné sváteční 
dopoledne a připomněli si tradice Vánoc. Děkujeme dětem za krás-
ný zážitek, panu Barcíkovi za zorganizování této dobročinné akce 
a výborné pohoštění i místním obyvatelům za štědrý příspěvek pro 
dětský domov, který činil 27 840 Kč.

Tříkrálová sbírka

V  sobotu 10. ledna 2026 se ulicemi Jílovice roze-
zněl tradiční zpěv koledy „My tři králové jdeme 
k vám“.
Ani velmi mrazivé počasí neodradilo jedenáct místních dětí, které 
se v doprovodu dospělých vydaly na obchůzku obcí, aby sousedům 
popřály vše dobré do nového roku a na dveře napsaly tradiční po-
žehnání K+M+B+2026. Lidé v naší obci opět potvrdili, že mají zájem 
pomáhat. Celkem bylo v  Jílovici vybráno úctyhodných 14  544 Kč. 

Kromě finančních příspěvků do  za-
pečetěných pokladniček čekalo 
koledníky v  mnoha domácnostech 
vřelé přijetí či sladká odměna, kte-
rá je potěšila v  chladném dni. Vel-
ké poděkování patří všem dárcům 
za  jejich štědré příspěvky, ale také 
samotným koledníkům a vedoucím 
skupinek, kteří obětovali svůj volný 
čas a pomohli s organizací této tra-
diční dobročinné akce.

Markéta Benešová

Společenská

kronika

Dne 1. 1. oslavila své 80. narozeniny 
paní Marie Rydlová a 31. 1. své 75. 
narozeniny paní Jaroslava Pavlíko-

vá. K tomuto významnému životní-
mu jubileu Vám přejeme především 
pevné zdraví, spokojenost, hodně 
pohody, radosti a krásných okamži-
ků s lidmi, které máte rádi. 

Petra Rezková

lavičky, kryty na  odpadkové koše, stojany na  kola, stoly, květiná-
če, pískoviště a  různě tvarované profily využitelné jako plotovky, 
sloupky, prkna atd.

Co patří do  kontejneru na  textil: oblečení (trika, kalhoty, svetry, 
bundy, funkční sportovní oblečení apod.), obuv, bytový textil, lát-
kové hračky, ložní prádlo, povlečení, peřiny.
Všechny kusy by měly být čisté, suché a uložené v igelitovém pytli. 
S materiálem se pracuje ručně.
Co sem nepatří: znečištěný a mokrý textil, matrace, molitan, kober-
ce, tašky a ústřižky látek.

Čeká nás…

Leden patří k zimním měsícům a opravdu nám to letos ukázal. Ales-
poň si děti mohly venku zabruslit a díky sněhové nadílce i sáňkovat.
Těšíme s na setkání s našimi seniory, vrací se nám Čaje o třetí. V le-
tošním roce se budou konat o  sobotách v  jeníkovickém hostinci. 
Termín vždy včas zveřejníme.
Myslíme i na naše děti. Užijeme si s nimi jejich oblíbený karneval, 
který proběhne 7. 2. 2026

V březnu se také chystáme na výlet do Prahy za kulturou, tentokrát 
na muzikál Divotvorný hrnec. 

Společenská kronika

Opustily nás Milena Látrová a Dana Reková.
V srdcích a vzpomínkách zůstávají. 

Všechny velmi zarmoutila zpráva, že nás navždy opustila paní 
Dana Reková. Jeníkováci si zajisté vzpomenou na  její vynikající 
kulinářské umění, které nám v  našem hostinci dopřála. Abychom 
ale nekončili smutně, přidám zprávu, že 7. 2. přivítáme nové ob-
čánky Jeníkovic.

Hodně zdraví a životní pohody

přejeme našim jubilantům

Jiří Kříž

Eva Havlová

Jaroslav Krejcar

Jitka Školníková

Tříkrálová sbírka v Jílovici, foto: M. Benešová
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BLEŠNO

Poděkování za tříkrálovou sbírku

Rádi bychom touto cestou poděkovali všem přispěvatelům Tříkrá-
lové sbírky 2026. Letos se v Blešně vybralo pěkných 9.964 korun. Je 
to sice částka o něco menší než v minulém roce, i tak ale velmi pěk-
ná. Zároveň děkujeme všem dětem (králům) za  ochotu se sbírky 
zúčastnit. Podle ohlasů to byla i pro ně velká radost, po dlouhých 
letech navíc umocněná pravým tříkrálovým počasím. Sehnat děti, 
které by se sbírky chtěly zúčastnit, je ale stále obtížnější.

Změny v odpadovém hospodářství

V  návaznosti na  studii odpadového hospodářství, zpracovanou 
v  červnu 2024, jsme provedli změny v  odpadovém hospodářství. 
Od poloviny ledna nového roku jsme zavedli systém ,,door to door“. 
V rámci této změny obdržela každá domácnost, která platí za svoz 
komunálního odpadu, žlutou nádobu o objemu 240 litrů na třídě-
ný sběr plastu a modrou nádobu o objemu 240 litrů na tříděný sběr 
papíru. Jelikož máme zavedený multikomoditní sběr, do  žlutých 
nádob lze ukládat i  lehké kovy a nápojové kartony. Zároveň jsme 
zrušili sběr papíru a plastů na veřejně přístupných místech u kru-
hového objezdu, u  obecního úřadu i  u  nádraží. Zrušili jsme také 
týdenní a  kombinované svozy směsného komunálního odpadu. 
Nádoby byly do domácností přiděleny zdarma. Část nákladů na je-
jich pořízení jsme pokryli z dotačních prostředků Královéhradecké-
ho kraje z dotačního fondu č. 25POVU1 Program obnovy venkova, 
název projektu „Pořízení nádob na oddělený sběr odpadu – zave-
dení systému door to door v obci Blešno“, evidovaného pod číslem 
25POVU1-0075. Zbylé náklady jsme uhradili z obecního rozpočtu. 
Původně jsme chtěli tento systém zavést již od 1. ledna, vzhledem 
k téměř měsíčnímu zpoždění dodávky nádob jsme to ale nezvládli. 
Od projektu si slibujeme větší vytříděnost odpadových složek, sní-
žení nákladů na odpadové hospodářství a větší pořádek na veřejně 
přístupných místech. Zda se nám cíle podaří naplnit, ukáže čas. 

OČELICE

Očelické zpívání před kapličkou

Tradiční slavnost, dodržovaná již mnoho let, se konala 20. prosin-
ce navečer u krásně osvětlené kapličky. Nádhernou světelnou vý-
zdobu dostala letos nejenom kaplička, ale i  vedle stojící 
kaštany. 
Kapela Valanka nezklamala, muzikanti nádherně zahráli 
a  zpěváci nám krásně přednesli všechny vánoční koledy 
i  další oblíbené skladby. A  kdo z  přítomných znal slova, 
rád se přidal. K  občerstvení a  na  zahřátí byla připravena 
tradiční očelická šulišajda a pro děti čaj. I počasí bylo té-
hle nádherné slavnosti příznivě nakloněno. Na závěr při-
pravila obec pro Valanku i pro místní posezení v krásném 
prostředí obecní hospůdky. Příjemné překvapení, až úžas 
vyvolalo v příchozích pohoštění připravené na stolech. 
Předvánoční zpívání před kapličkou se letos opět vydařilo.

Dobromila Martinková

Tříkrálová sbírka

Letošní Tříkrálová sbírka se v naší obci opět setkala s vel-
kou podporou veřejnosti. Koledníci během své obchůzky 
celkem vybrali nádherných 19.500 Kč. Sbírku letos dopro-
vázely náročnější podmínky. Během noci výrazně nasně-

Připravujeme

12. 02. od 17:00 v zasedací místnosti obecního úřadu
Kurz první pomoci

21. 02. od 20:00 v hostinci U Janků Obecní ples

07. 03. od 17:00 v hostinci U Janků posezení žen v rámci MDŽ.
  Ženy všech věkových kategorií jsou srdečně zvány.

žilo a ráno tak koledníky přivítala silná sněhová pokrývka. Poděko-
vání patří všem dárcům za štědrost a koledníkům, kteří písní zvládli 
svou obchůzku.

Iveta Kupková



TVOŘIVÝ KROUŽEK
S PŘÍBĚHEM

CENA 700 KČ
ZA POLOLETÍ
CENA 700 KČ
ZA POLOLETÍ
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Bc. Eva Krč
áloová

Bc. Eva Krč
álová

PRO DĚTI
OODD 33 - 88 LLEETT
PRO DĚTI
OD 3 - 8 LET

ČTVRTEK
16:000 - 1177::0000

ČTVRTEK
16:00 - 17:00

řřiihhlllláááášššškkkkaa na kkkrroouužžžžekkk
přřeess QQRR kkóódd

přihláška na kroužek
přes QR kód

1. lekce proběhne 5. 2. 2026
jak
pp
o ukázková

1. lekce proběhne 5. 2. 2026
jako ukázková

VVyddejje te se s námi na dobrodružnou výpravu!
V tvořivém kroužku se děti ponoří do

napínavého příběhu Lovců pokladů, který
je provede světem faannttaazziiee aa ttaajjaa eemmssttvvíí.
ČČeká je malování,í tvoření a hravé úkoly
rozvíjí eje ícíí í jemnou motoriku, představivost

i spolupráci.

Vydejte se s námi na dobrodružnou výpravu!
V tvořivém kroužku se děti ponoří do

napínavého příběhu Lovců pokladů, který
je provede světem fantazie a tajemství.
Čeká je malování, tvoření a hravé úkoly
rozvíjející jemnou motoriku, představivost

i spolupráci.



Česká křesťanská akademie – místní skupina Třebechovice pod Orebem. Kontakt: 737 233 700
cka-trebechovice@seznam.cz web: http://www.krestanskaakademie.cz/clanek/432

vás srdečně zve na diskusní setkání

Pomáhat je normální!
                                   

Hostem bude

Mons. Josef Suchár
katolický kněz, zakladatel Sdružení Neratov, 

dlouholetý prezident Diecézní charity Hradec Králové

úterý 17. února 2026 od 19.00 hod.

Kulturní dům Třebechovice p. O.                   

Česká křesťanská akademie


